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Niederschrift zur 6. Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung, Tourismus, Kultur 
und Wirtschaft am Mittwoch, dem 17. April 2013 um 19:00 Uhr im Sitzungssaal des 
Ortsamtes Vegesack, Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 28757 Bremen 
 
 
Beginn:  19.00 Uhr 
Ende:   21.00 Uhr 
 
Vorsitzender und   
Schriftführer:  Ortsamtsleiter Heiko Dornstedt 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Städtebauliche Rahmenplanung für das Zentrum von Vegesack 

- Bürgerversammlung - 
 

 
Anwesende Mitglieder: 
Dr. Hartwig, Jürgen 
Littke-Skiera, Britta 
Riskalla, Hans     ab 19:09 Uhr 
Kiener, Günter      für Schöttler, Vera 
Sulimma, Wilfried     
Frenzel, Greta     für Scharf, Detlef  
Wieden, Roland 
Pörschke, Thomas    ab 19:08 Uhr 
Tienken, Volker 
 
Sonstige Teilnehmer: 
Herr Gawelczyk 
Herr Hafke      Bauamt Bremen-Nord 
Herr Kubicek     Institut für Informationsmanagement 
Herr Freier     Institut für Informationsmanagement  
  
    
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Ausschusses, die in Form einer Bürgerversammlung 
durchgeführt wird. Die Einladung ist den Ausschussmitgliedern form- und fristgerecht 
zugegangen.  
 
Städtebauliche Rahmenplanung für das Zentrum von Vegesack 
 
Herr Dornstedt führt in die Thematik ein und erläutert den Anwesenden die Entwicklung der 
Zukunftswerkstatt. Ursprung war die Planungskonferenz des Beirates Vegesack im Jahre 2011. 
Dort wurde deutlich, dass im Bereich zwischen Fährgrund und Bahnhof im Zentrum Vegesacks 
17 Bebauungspläne existieren, die zeitlich und inhaltlich teilweise überholt sind. 
Es besteht das Ziel des Beirates, das Zentrum Vegesacks zukunftsfähig aufzustellen und dabei 
die Anforderungen der Bewohner und der Besucher in die Entwicklung zu berücksichtigen. 
Aus diesem Grunde wurde im Jahr 2012 eine Zukunftswerkstatt durchgeführt, die Interessierten 
es in einer 1. Phase ermöglichte, sich schriftlich inhaltlich einzubringen. 
In der 2. Phase im Jahr 2013 wird die Bürgerbeteiligung auf das Internet ausgeweitet. 
Ausgehend von den Ergebnissen der 1. Phase wurden 4 Themenschwerpunkte gebildet, zu 
denen jetzt Meinungen mitgeteilt werden können. Später können die einzelnen Stellungnahmen 
noch kommentiert und bewertet werden. 
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Aus der Beteiligung kann nicht der Anspruch abgeleitet werden, dass alles 1 : 1 umgesetzt wird. 
Es wird jedoch zugesichert, dass alle Ideen ernsthaft geprüft und auf ihre rechtliche sowie 
finanzielle Umsetzbarkeit hin abgewogen werden. 
In der Folge erläutert Herr Prof. Dr. Kubicek noch einmal das Verfahren, den zeitlichen Ablauf 
und die verschiedenen Möglichkeiten, sich einzubringen. 
 
Herr Hafke führt anhand von Karten, Plänen und Fotos in die jeweiligen Themenbereiche ein, 
um den Diskutanten den inhaltlichen Einstieg zu erleichtern. 
Herr Freier erfasst die einzelnen Wortmeldungen parallel, so dass sie unmittelbar auf der 
Homepage http://vegesack.stateboard.de zu lesen, zu diskutieren und zu bewerten sind. 
(s. Anlage) 
 
Die 2. Bürgerversammlung findet am 23. Mai 2013, 19:00 Uhr statt. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dornstedt      Dr. Hartwig  
Vorsitzender und Schriftführer   Ausschusssprecher 
 
 
Anlage 


